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Fizik Biliminin Onemti

Unite 1: Fizik Bilimine Giris =

KAZANIM TESTi 1 oF

1.

Fizik bilimi ile ilgili asagida verilenlerden hangisi
yanlistir?

A) Fizik bilimi, gézlem ve deneye dayanir.
B) Fizik, evrenin anlagsiimasinda en énemli bilim dalidir.

C) Fizigin yararlandigi bilim dallarindan biri de matema-
tiktir.
D) Fizik bilimi, sanat ve spor ile iligkilidir.

E) Fizik bilimi ve metafizik i¢ icedir.

|. Fotokopi makinesi
Il. Gézluk
ll. Ving

IV. Tomografi cihazlari

Yukaridakilerden hangileri fizik biliminin ginlik
hayattaki uygulamalarindandir?

A)lvell B) Il ve lll
D)lvelV

C) I, Nl ve IV
E) LI [ ve IV

Ayni yuklu cisimlerin birbirini itmesi
Miknatislarin birbirini cekmesi
Nukleer santral

indiiksiyon akimi

Elektrik alan

* ¢ ¢ ¢+ o

Yukarida verilenlerden kag tanesi fizigin alt alanla-
rindan elektromanyetizma ile ilgilidir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

I.  Nukleer santral — Nukleer fizik
Il. Pusula ile yon tayini — Manyetizma
lll. Cep telefonu ile konusmak — Optik

IV. Basit makineler — Mekanik

Yukarida verilen “konu alani - fizigin alt dali” eglestir-
melerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell
D)1, llvelV

C) I, il ve IV
E) 1L, lllve IV

5. Uzay, zaman, madde ve enerji arasindaki iligkileri ince-

leyen fizik bilimi bircok alanda merak edilen sorulara
cevap vermektedir.

Buna gore;

|. Gunes'teki patlamalarin Dinya’ya ne gibi etkileri ola-
bilir?

Il. Gemiler suda ytizerken, kiiciik bir demir parcasi nasil
suyun dibine batar?

Ill. Ciplak goézle gériilemeyecek kadar kiictik olan varlik-
lar nasil mikroskopla gézlenebiliyor?

IV. Insanlar virtslere karsi nasil direng kazanabilir?

seklinde sorulan sorulardan hangilerine fizik dogru-
dan cevap vermez?

A) Yalniz | B) Il ve IV
D) Yalniz lll

C) lllve IV
E) Yalniz IV

Asagidakilerden hangisi fizigin calisma alanlarin-
dan biri degildir?

A) Isidin yapisi

B) Termometrelerin yapisi

C) Bagil nem

D) Atom alti parcaciklar

E) Bagil hiz

Asagidakilerden hangisi fizigin ugras alanlarindan
biri degildir?

A) Ucagin havalanmasi

B) Geminin ylizmesi

C) Simsek cakmasi

D) Baliklarin élmesi

E) Elektrikli aletler

Giris Yaywnlart / 9. Sumf Fizik n



Fizigin Uygulama Alanlan

Unite 1: Fizik Bilimine Giris

KAZANIM TESTi 2

1.

Leke tutmayan duvar boyalari treten bir firma elektrik
muhendisi alacaktir.

Bu firmaya is basvurusunda bulunan elektrik miihendis-
lerinin ylksek lisans yaptidi alanlar asagida verilmistir.

Hilal Katihal fizigi

Fatih Termodinamik

Yeliz Mekanik
Soner Elektromanyetizma
Sukran Atom fizigi

Buna gore firma bu miihendislerden hangisini ise

almahdir?
A) Hilal B) Fatih

D) Soner

C) Yeliz
E) Stkran

Fizigin alt dallarindan biri olan ...........ccccccceoeeenee. atom
cekirdeginin yapisini, cekirdekteki etkilesimleri ve cekir-
dek tepkimelerini inceleyen fizik dalidir. Diinya'nin yasi-
nin hesaplanmasi, okyanus akintilarinin takibi, arkeolo-
jik bir kalintinin kékeninin belirlenmesi, gidalarin iyonize
radyasyon ile isinlanarak raf émurlerinin uzatilmasi gibi
pek cok alanda fizigin bu alt dalinin calismalarindan fay-
dalanir.

Yukarida paragrafta bog birakilan yere asagidakiler-
den hangisi yazilmalidir?

A) Termodinamik
B) Atom fizigi

C) Nukleer fizik
D) Mekanik

E) Yiksek enerji ve plazma fizigi

|. Super iletkenler
Il. Katinin elektrik iletkenligi

I1l. Yari iletkenler

Katihal fizigi yukaridaki olaylardan hangileri ile ilgi-

lenir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yalniz Il
E)I, Il velll

4. Asagida bazi bilim dallarinin etkilesimde bulundugu

disiplinlere érnekler verilmistir.

¢ Kimyasal reaksiyonlarin olusumunda meydana gelen
olaylar

+ Sinirlerde bilgi iletimi
¢ Bir fizik deneyinin formiller ve islemler kullanilarak
sonuclandiriimasi

¢ Yerin manyetik alani ve etkileri

Buna gore asagidaki bilim dallarinin etkilesimde
bulundugu disiplinlerden hangisi ile ilgili érnek yer

almamaktadir?
A) Kimya B) Biyoloji

D) Felsefe

C) Matematik
E) Cografya

Fizigin Alt Dallari

¢ Mekanik

¢ Nikleer Fizik

¢ Atom Fizigi
¢ Katihal Fizigi

¢ Termodinamik

Tanimlar

¢ Enerji, enerji degisimleri, 1s1 ve sicaklik
olaylarini inceler.

¢ Atomlarin etkilesimleri, atomun yapisi ve
enerji dizeylerini inceler.

¢ Yogun haldeki maddelerin kristal diziligini
elektrik, manyetik, optik ve esneklik gibi
ozelliklerini inceler.

¢ Kuvvet, hareket ve enerji arasindaki ilis-
kileri inceler.

Fizigin alt dallari ve tanimlar eglestirildiginde hangi
alt dal acikta kalir?

A) Atom fizigi
C) Termodinamik
E) Nikleer fizik

B) Katihal fizigi
D) Mekanik

Giris Yaywnlart / 9. Sumf Fizik



Madde ve Ozkiitle

Unite 2: Madde ve Ozellikleri Ok 40

KAZANIM TESTi 1 E_,

1. I 1l Il

d d d h

3d 3d 3d h

I, Il ve lll kaplarindaki sivilar kendi aralarinda karisabili-
yor. |, Il ve lll kaplarindaki sivilar karigtirilip sirasiyla d,,
d,, d; é6zkitleli homojen karigimlar elde ediliyor.

Buna gore d1, d2, d3 arasindaki biiyiikliik siralamasi
asagidakilerden hangisidir? (Sivilar baslangicta esit
sicaklikta)

A)d,>d,>d,

B)d,>d,>d, C)d,>d, >d,

D)d, >d,>d, E)d,>d, >d,

2. Ayni maddeden yapilmis K kiresi ile L dikdértgen priz-
masinin kitleleri m, ve m dir.

:
0 3cm
v 2cm

r=2cm 4 cm

Buna gére % orani kagtir? (z = 3)
L

A) % B) % C)4 D) % E)

3. Kutle hacim grafikleri sekildeki gibi olan tiirdes K ve L
sivilarindan esit hacimlerde alinarak olusturulan tirdes
karigimin ézkatlesi 3 g/em? tar.

Kutle(g)
A

40

>Haci 3
10 acim (cm?)

Buna gore; L sivisinin 100 g1 kac cmitiir?

A) 10 B) 25 C) 30 D) 50 E) 80

4. Ayni sicakliktaki tirdes K ve L sivilarinin kiitle — hacim

grafikleri sekildeki gibidir.
Kitle (g9) K
A /

60

20/

> i 3
10 Hacim (cm?)

K ve L sivilarinin bos bir kapta karistiriimasiyla olu-
san tiirdes karisimin ozkiitlesi 3 glcm‘" olduguna gore,
karisima giren K ve L sivilar1 hakkinda ne sdylenebilir?

A) K sivisinin hacmi, L sivisinin hacminden fazladir.
B) Kve L sivilarinin kitleleri esittir.

C) K sivisinin kitlesi, Uninkinden fazladir.

D) K sivisinin hacmi, Lninkinden azdir.

E) K'nin kutlesi, Lninkinden azdir.

V hacimli kapta 4d, 2d ve d ézkutleli sivilar sekildeki gibi
dengelenmistir.

2d

d Ih
Ih

4d IZh

Sivilar homojen olarak karisirsa, karisimin 6zkitlesi
kac d olur?

A)1 B) 2 oM p) 10 E)14_5

Giris Yaywnlart / 9. Sumf Fizik m



Madde ve Ozkiitle

Unite 2: Madde ve Ozellikleri ElagiE

KAZANIM TESTi 2 =l

1. & Hacimhem turetilmis hem de vektérel bir blyakltktar.

¢ Sabit sicaklik ve basing altindaki bir maddenin hacmi
arttikca 6zkutlesi sabit kalir.

+ Ozkiitle maddeler icin ayirt edici bir ézelliktir.
¢ Hacim birimi SI birim sisteminde metrekup’tir.

¢ Duzgiin sekli olmayan kati cisimlerin hacmi él¢ule-
mez.

Verilen ifadelerden kag tanesi dogrudur?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Asivisl Asivisi  Asivisi
‘ N

Bir 6grenci, icinde esit miktarda A sivisi bulunan beherg-
laslari ici bos buylk beherglasin icerisine tek tek dékuyor.

Buna gore biyiik beherglasin icinde biriken A sivi-
sinin hacim-o6zkiitle grafigi asagidakilerden hangisi
gibi olur?

A) Hacim B) Hacim
L Ozkitle Ozkitle
C) Hacim D) Hacim
[\—uézkutle |—L(§zk0tle
E) Hacim

7

L Ozkiitle

3. Sekildeki kapta kutlesi m, ézktlesi d olan h yilksekli-

ginde X sivisi bulunmaktadir. Kaba h yiksekliginde m
katleli, d,, ézkatleli ve X sivisi ile karigsmayan Y sivisi

konuluyor.
h
[ |
X l
S d lh
Buna gore;

. 2d>d,>d
II. d>d,

lll. d ve d,, &zkutleli sivilar karisabilseydi karisimin 6zkut-
lesi d’den kii¢uk olurdu.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) 1 ve lll E)lvell
7em N
| —r=1cm
oem g
12cm

Boyutlari 12 cm, 10 cm ve 7 cm olan i¢i bos bir kutuya
yaricapi 1 cm olan bilyelerden alabilecegi kadar dol-
durulduktan sonra kutuda kalan boslugun hacmi kac¢
cm?® olur? (x = 3)

A)240 B)280 C)360 D)480  E)520

Kutlesi 60 g, hacmi 10 cm? olan K sivisi ile kitlesi 80 g,
hacmi 30 cm? olan L sivisi bir kapta karistiriliyor.

Karisimin 6z kiitlesi kag g/cm® olur?
7 3

A); B)% C)? D)3 E)7

Giris Yaywnlart / 9. Sumf Fizik m



Hareket

Unite 3: Hareket ve Kuvvet

KAZANIM TESTi 1

1.

2,

Sekildeki |AB| surtiinmeli yoluna 48 m/s’lik hizla giren arag
192 metre sonra B noktasinda durmustur.

Aracin |AB| yolunda ivmesi sabit ise ara¢ kac sani-
yede durmustur?

A) 12 B)8 C)6 D)4 E)3

t = 0 aninda yanyana olan K ve L araclarina ait hiz —
zaman grafigi sekildeki gibidir.

Hiz
A

Karaci L araci

V4

» Zaman

S R
-
(¢}
—

t 2t /3t

=V

Y
Buna goére; araclar hangi anlarda tekrar yan yana
gelirler?

A) t ve 3t B) Yalniz 2t

D)t ve 5t

C) Yalniz 3t
E) 2t ve 4t

Konum (metre)
+X

40 -

32

> Zaman (s)

-32 L

T, N

v
=X

Dogrusal bir yolda ilerleyen K ve L araclarina ait konum
- zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore;

I. ki arac (0 — 8s) arasinda zit yonlerde hareket etmistir.
Il. Araclar 8. saniyede yon degistirmistir.

lll. (8s — 16s) arasinda L'den K’ya bakan gézlemci kendini
-9m/s’lik hizla gidiyor gérdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill
D) Il velll E)IL, 1lvelll

C)lvelll

Yatay bir yolda ayni yénde hareket eden K, L ve M arac-
lari sekildeki konumdan V., V, ve V,, sabit hizlari ile ayni
anda gectikten sonra, K araci L'den sirekli uzaklasirken,
L araci M'den daha az yer degistirmistir.

Buna gore; Vi, V, ve V,, hizlari arasindaki iliski

nedir?
AV >V, >V, B)V,>V >V,
C)V, >Vy>Vy D)Vy >V, >V,

E)Vy> V>V,

Giris Yaywnlart / 9. Sumf Fizik



Unite 3: Hareket ve Kuvvet

KAZANIM TESTi 2

Hareket

Tunel

Uzunluklari L, ve L, olan X ve Y trenleri 2V ve V sabit hiz
buyuklikleriyle hareket ederken tiinele ayni anda giriyor-
lar. X treni tineli ¢ciktigi anda Y treninin arka ucu tunelin
ortasina gelmistir.

Buna gore;

I. Xtreninin uzunlugu Y treninin uzunlugunun iki katidir.

Il. Y treninin uzunlugu, X treninin uzunlugundan buyuk-
tar.

lll. X treninin uzunlugu, tinelin uzunlugundan kucuktir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

A) Yalniz |

D)lvell E)lve Il

2. Bir hareketli yaricapi 8m olan dairesel bir yolda 90° lik
dénusi 4s de yapiyor.
Hareketlinin ortalama hizi ka¢ m/s’dir?
B) 22 C) 4 D) 442

A)2 E)8

3. 200 m ve 400 m boylarindaki K ve L trenleri karsilikh
olarak sekildeki hizlarla hareket etmektedir.

200 m
- . - :
e -)'
300m | L
400 m
K treni L trenini ka¢ saniyede gecer?
A)3 B)6 C)8 D)9 E) 10

m Giris Yaywnlar / 9. Sinif Fizik

4. Duz bir yolda hareket eden araca ait hiz — zaman grafigi
sekildeki gibidir.

\% Sm/s)

20
10

>t (s)

0 1 2

Aracin ortalama hizi; 0 — 1s zaman araliginda V|, 1s
- 2s zaman arahginda V|, 2s - 4s zaman araliginda
V), olduguna gore, bunlar arasindaki iliski nasildir?

AV >V,=Vy, B)Vin>Vi>V,
C)Vi=Vy >V, D) Vy >V, >V,
E)V,>V, >V,

5. Sekildeki konumlardan, K araci durgun halden 6 m/s®
ivme ile, L araci V = 8 m/s sabit hizla harekete basliyor.

a=6m/s? v=8m/s

e — —>
K L
ﬁ ﬁ P
| ] i
A X B 40m

Araclar P noktasinda yan yana geldigine gére, x
uzakh@i ka¢ metredir?

A) 100 B) 80

C)70 D) 35 E) 25

6. t = 0 aninda yan yana olan K ve L araclarina ait hiz
zaman grafigi sekildeki gibidir.

Hiz (m/s?)
A
8 K araci
0 7 >t (s)
L araci
4

t = 4 saniye aninda araclar arasindaki mesafe 48 m
ise L aracinin ivmesinin biyiikligii kac m/s2dir?

A) 20 B)8 C)5 D)4 E) 2



is, Enerjive Giig

Unite 4: Enerji Ok

KAZANIM TESTi 1 &’

Bl

€ X ’I

1.
E'
] o J

Sekil | Sekil I
o
) 3 j

Sekil 111

Sekil 1, Sekil 2 ve Sekil 3'te m, 2m, 2m kdtleli cisimler F,
2F ve F buyukluginde kuvvetlerle 2x, x ve 3x uzaklikla-
rina kadar cekiliyorlar.

Buna gore kuvvetlerin yaptiklari isler W,, W, ve W,
ise bu igler arasindaki biyiiklik iligkisi nedir?

AW, >W,>W,
CwW,>w, >W,
E)W;>W, > W,

B) W, >W, =W,
D)W, =W, > W,

Farkh sayilardaki 6zdes tuglalar belirtilen yuksekliklere
kaldiriliyor.

Buna gore |, Il ve lll durumlarinda yergcekimine karsi

yapilan igler arasindaki iliski hangi secenekte veril-

mistir?

A)l>11> 11 B)I=1l=1l
D)yl>1=Il

Cyl=II=>1l
E)lIl>11>1

I. s ve enerji birimleri aynidir.
Il. Yapilan is enerji degisimine esittir.

Ill. Bir cismin hareketinin ters yéntinde etki eden kuvvet-
ler is yapmaz.

Yukaridaki yargilardan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) [ve lll

2kg

Surtiinme katsayisinin 0,4 oldugu yatay bir zeminde 2
kg kutleli cisim 20N buyukluginde kuvvet uygulanarak
6m cekiliyor.

Buna gére kuvvetin yaptidi isin, net kuvvetin yaptigi

ise orani asagidakilerden hangisidir? (g = 10 m/s?)

3 2 4 5 7
Ny Bz 93 Py By

Sekildeki duzeneklerde sirasiyla 2m, m, 2m katleli cisim-
leri h yuksekligine ¢ikarmak icin yer ¢cekimine karsi W,
W, ve W, isleri yapiliyor.

1

2

Buna gére; bu isler arasindaki iliski nasildir?
AW, =W,=W, B)W,=W,<W, C)W,=W,>W,

D)W, =W, > W, E)W, =W, <W,

Girig Yaywnlan / 9. Sumf Fizik ﬂ



0| Unite 4: Enerji

5] KAZANIM TESTi 2

is, Enerjive Giig

100 kilogram kiitlesindeki bir koliyi yerden 20 m yiik-
sege tasimak icin yapilan is agagidakilerden hangi-
sine esittir? (g = 10 m/s?)

A) 20000 J B) 2000 J
D)20J E)2J

C)200J

—>F=9N
m =3 kg

f§=5N
=

3 kg kutleli cisme yatay dizlemde 9 N’luk F kuvveti ve 5
N’ luk strtiinme kuvveti etki ediyor.

Uygulanan kuvvetler sonucunda yapilan net is 108 J
olduguna gore cisim ka¢ metre yol almistir?

A) 12 B) 16 C) 18 D) 22 E) 27

Surtiinmesiz yatay diizlemde cisme uygulanan kuvvetler
sekilde gosterilmistir.

2N

l

— 4N

K
)

Cisim K noktasina getirildiginde yapilan is kac Joule
olur?

A) 84 B) 42 C)7 D) 10 E) 12
> F=6N |
m ~ ! :
—>F=10N| |
< - >

Sartiinmesiz bir zeminde yer alan 5 kilogram kutleli
cisme 6 N ve 10 N’luk kuvvetler uygulanarak 8 metre yer
degistiriliyor.

Buna gore yapilan is icin harcanan enerji ka¢ Jou-
le’diir?

A) 48 B) 56 C)64 D) 80 E) 128

m Giris Yaywnlar / 9. Sinif Fizik

6kg [—>F=36N

Sekildeki 6 kg kutleli cisme slrtinmesiz yatay zeminde
36 Newton’luk kuvvet 2 metre boyunca etki ediyor.

Buna gore bu yolun sonunda cisim uzerine yapilan
is kac Joule olur?

A)6 B) 12 C) 30 D) 36 E) 72

Sartinmenin énemsiz oldugu diz bir yolda cisme yatay
ve sabit olan 48 N’luk kuvvet 100 cm yol boyunca uygu-
laniyor.

Kuvvetin uygulanma siiresi 6 saniye olduguna gore
kac Watt’lik gli¢ harcanmistir?

A)1 B)3 C)4 D)6 E)8

F,=15 N <—— —> F,=25N

Sekildeki m kutleli cisim zit yonlia kuvvetlerin etkisinde
kalarak 125 Joule'liik is yapiyor.

Buna gore cisme etki eden kuvvetler sayesinde cisim
kac metre yer degistirmistir?

A)135  B)125 C)% D)g E) 10,5

W, W, W3

m —F 2m | >2F 2m (>F

> S = > < =
X X 2x

m ve 2m kitlelerine sahip cisimlere siirtinmesiz
yolda etki eden kuvvetlerin yaptigi islerin biyukligu
arasindaki iliski nasildir?

AW, =W, >W, B)W,=W,>W,
CW,>W,=W, D)W, =W, =W,
EYW,=W;>W,



Is1ve Sicaklik

Unite 5: Ist ve Sicaklik El
KAZANIM TESTI 1 B

1. Sicaklik

4T
3T

2T

0 Qa 20 3a aa’®

2m, m ve 3m kitleli K, L ve M cisimlerinin sicaklik-1si
grafikleri sekildeki gibidir.

Buna gore cisimlerin ézisilari ¢, ¢, ve c,, arasindaki
iliski nasildir?
A)cy>cy,>c

B)cy>c >¢y, C)e >cy >y

D)ey >c >cy E)e, >cy=ck

icerisinde 20°C’de su bulunan
kap sekildeki gibi isitiliyor.

Buna gore;

I.  Suyun ézisisi artar.

Il. Suyun sicakhgi artar.

I1l. Suyun kitlesi degismez.
IV. Suyun hacmi degismez.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? (Buhar-
lasmadan dolayi olusan kitle kaybi 6nemsiz.)

A)lve I B) Il ve IV

D) I ve lll

C) Il ve IV
E) Il ve Ill

3. Asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) 20 °C sicaklik 10 °C sicakhgin iki katidir.

B) Isi kalorimetre kabi ile dlcular.
C) Sicakhgin ST'deki birimi Kelvin'dir.
D) Isi birimi olarak kalori de kullanilr.

E) Sicaklik madde molekiillerinin ortalama kinetik ener-
jilerinin bir élcusuddr.

4. Isi, sicaklik ve i¢ enerji kavramlariyla ilgili olarak;
I. Isi, sicaklik farkindan dolay: transfer edilen enerjidir.

Il. Sicaklik, maddenin molekullerinin ortalama kinetik
enerjisinin bir élctsudar.

Illl. i¢ enerji, maddenin her bir molekiiltiniin sahip oldugu
potansiyel enerjisinin bir élctsudur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E)I, 1velll
5.
--Suyun kaynama noktasi
20 °C —°F=7?
Suyun donma noktasi
& -

Celcius Fahrenheit
(°C) (°F)

Celcius termometresinde 20 °C dlgiilen bir sicaklik
degeri Fahrenheit termometresinde kac °F olgiillir?

A) 58 B) 64 C) 68 D) 72 E)76

Giris Yaywnlart / 9. Sumf Fizik n



Unite 5: Is1ve Sicaklik

KAZANIM TESTi 2

Is1ve Swcaklik

Sivili termometrelerle ilgili;
I. Genellikle civa ya da renklendirilmis alkol kullanilir.
Il. Laboratuvarlarda sicakligi dlgmek icin kullanilabilir.

Ill. Hastanelerde viicuda temas etmeden yapilan sicaklik
olctimlerinde kullanilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell
D) Il velll

C)lvelll
E) 1, Il ve Il

hanelerinin hacmi sivi hazne-
lerinin hacmi sirasiyla 3V, 2V
ve 2V'dir. Kilcal borularin kesit alanlari ise 2S, S, 3S'dir.

Ayni cins cam ve sivi kulla-
narak yapilan esit bélmeli X, JVLZS JLS 28
Y ve Z termometrelerinin sivi
X Y Z
3V 3V 2V

Buna gore termometrelerin duyarhliklarini biiyiikten

kiiciige dogru hangi secenekte dogru siralanmistir?
C)X>Z>Y
E)Y>X>Z

A)X>Y>Z B)Z>Y>X
D)Z>X>Y

Bir ortamin sicakligi Kelvin termometresi ile 325°K
olarak olgiiluyor ise ayni ortamin sicakligini Celcius
termometresi kag °C lger?

A)26 B)28 C)42 D)48  E)52

60 g kdtleli bir siviya 1800 kalorilik bir 1s1 verildiginde
sicaklik AT C kadar degisiyor.

Sivinin 6z 1sisi1 0,5 cal/g olduguna gore AT kag ‘c
olur?

A)30 B)40 C)50 D)60  E)65

m Giris Yaywnlar / 9. Sinif Fizik

Celcius ve Fahrenheit termo- °C °F
metrelerinde suyun donma ve 100|F-------------- 212
kaynama noktalari verilmistir.

. o 50 fr-------------- X
Buna gore 50 °C sicaklik
Fahrenheit termometresinde
kag dereceyi gosterir? 0 - 32

A)112 B)122 C)132 D)142 E)150

1600 °C’ye kadar olan sicakliklari élcen termometre
asagidakilerden hangisidir?

A) Metal termometreler

B) Gazli termometreler

C) Pirometreler

D) Sivili termometreler

E) Termistérler

m ve 3m kitleli X ve Y sivilarina ait sicaklik farki ve isi
grafigi gésterilmistir.

Sicaklik farki

.. .. C
Buna gére X ve Y sivilarinin 6z isilari orani c_x kactir?
Y

A)3 m% c)2 m% a%

Ist ile ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi yan-

histir?

A) Maddelerin i¢ enerjisinde degisime neden olan ener-
jidir.

B) Skaler bir buytkluktar.

C) Birimi Kelvin'dir.

D) Kalorimetre kaplari ile dlcular.

E) Madde miktarina ve cinsine baghdir.



Elektrikle Yiklenme Cesitleri, iletken ve Yalitkanlarda Yik Dagulimt

Unite 6: Elektrostatik

KAZANIM TESTi 1

1. K\ L M
LI

(+) yukla K cismi topraklanmis iletken nétr L ve M cisimle-
rinden L cismine sekildeki gibi yaklastiriliyor. Etki devam
ederken toprak baglantisi kesilip, L ve M cisimleri birbi-
rinden ayriliyor.

Son durumda L ve M’nin yiik isareti icin ne sdyle-
nebilir?

L M
A) - Nétr
B) Notr Notr
C) - +
D) - -
E) Nétr +
2. K L M
Y« q Gy

y 4 Y
Ozdes ve iletken K, L ve M kiirelerinin tigli de yukludir.
K kiiresi 6nce L'ye dokundurulup ayriliyor. Sonra da M’'ye
dokundurulup ayrilyor.

Son durumda kiirelerin yikleri icin;

I. Kvel (+)yukla, M yukstzdur.

Il. Kve M (-) yukla L ytkstzdar.

Il. L (+) yukla K ve M yuksuzddr.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

Al ve il B) I ve I

D) Yalniz Il

C) Yalniz lll
E) Yalniz |

ﬁi‘}m | K

Yaricapi r olan yukli K kiresi, yaricapi 3r olan nétr ici
bos iletken L kiresinin énce i¢ ylizeyine sonra da dis
yuzeyine dokundurulup ayriliyor.

Son durumda K’nin yiikii g, , L'nin yiikii q, olduguna

gore 9K orani kactir?
q

1 1 1 2 3
A) 5 B) 5 <)y D) 5 E)Z

| — -
< d > < d >

Yalitkan bir iple asilmis (-) ytikle yukla cisim, K ve L cisim-
leri arasinda sekildeki gibi dengede kaliyor.

Buna gore K ve L cisimlerinin elektrik yiklerinin iga-
reti;

. K#,L#)

II. K(-),L(-)

. K@#),L-)

verilenlerden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill

D) I ve lll E)Ilvelll

Giris Yaywnlart / 9. Sumf Fizik m

C)lvell



Unite 6: Elektrostatik

KAZANIM TESTi 2

Elektrikle Yiiklenme Cesitleri, iletken ve Yalitkanlarda Yiik Dagilimt

1. K L M N
3r, r ve 2r yaricapli L, M ve N iletken kureleri nétrdar. r
yaricaplh yukla iletken K kuresi sirasiyla L,M ve N kiirele-

rine dokundurulup ayrildiginda K’nin son yiki 2q olmak-
tadir.

Buna gore K kiiresinin ilk yiikii kag q’dur?

A)24q  B)28q C)32q D)36q  E)48q

2. -3q +q

K p L

A A

Ozdes K ve L elektroskoplarinin yiikleri -3q ve +q'dur.
P anahtari kapatilirsa;
I. Lden K'ya +2q yuk gecer.

Il. L elektroskobunun yapraklari énce kapanip sonra
acilir.

lll. K elektroskobunun yapraklari arasindaki aci azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il

D) lvelll

m Giris Yaywnlar / 9. Sinif Fizik

B) Yalniz IlI
E) Il ve lll

C)lvell

3. /T

/I

iletken K, L ve M kirelerinden yiiklii M kiresi K kiiresini
cekerken L kiresini itmektedir.

Buna gore;

. Kve M yikleri zit isaretlidir.

Il. M ve L yukleri ayni isaretlidir.

lll. K ve L yikleri zit isaretlidir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D)lvell E) Il ve IlI

4. Yuk miktarlar sirasiyla —q, -3q, +7q olan K, L ve M 6zdes
iletken kireleri ayni anda birbirlerine dokunduruluyorlar.

Buna gore;

I. K kiresinin yuk miktari degismezken L ve M’nin aza-
lir.

Il. K kiresi —q kadar yuk verir.
Ill. L kiiresi +4q kadar yuk alir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz I C) Yalniz 1l

E)llvelll

A) Yalniz |
D)lvell
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